
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 174
van GWENNY DE VROE
datum: 20 november 2014

aan JOKE SCHAUVLIEGE
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Steun Europese Commissie  -  Projecten omgeving en natuur

Bij zijn aantreden heeft Jean-Claude Juncker beloofd dat hij een investeringsplan van 300 
miljard euro zal uittekenen. De Europese Commissievoorzitter heeft aan de lidstaten een 
lijst gevraagd met projecten die al ver gevorderd zijn, maar om een of andere reden vast 
zitten. 

De Vlaamse Regering heeft een lijst met investeringen aan de Europese Commissie 
overgemaakt in de hoop financiële steun te krijgen. Het zou gaan om 28 investeringen in 
mobiliteit, welzijn en energie ter waarde van 24 miljard euro. Andere projecten zouden 
betrekking hebben onderzoek naar kanker en investeren in scholen, rusthuizen en sociale 
woningen. Vaak gaat het om PPS-constructies (publiek-private samenwerking). Wat 
Omgeving en Natuur betreft wordt in de kranten gewag gemaakt van waterzuivering 
(Aquafin), het verhogen van de kustlijn en ecologische drankverpakkingen. 

1. Welke concrete projecten heeft de minister ingediend en voor welk bedrag, 
opgesplitst per sector en per provincie ? 

2. Volgens welke criteria werden deze projecten geselecteerd ? 

3. Hoe zullen die projecten - mochten ze door Europa worden aanvaard - ingeschreven 
worden in de begroting? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 174 van 20 november 2014
van GWENNY DE VROE

1. In de Vlaamse lijst werden volgende projecten inzake omgeving en natuur 
opgenomen:

- Closing the Circle (Limburg): “Plasma Demonstration Plant implementing 
Enhanced Landfill Mining and its key waste and resource upcycling technologies 
demonstrating that landfilled waste can be upcycled to secondary raw materials 
and renewable energy” (totale investeringskost: 0.3 bn euro, investering in 
2015-2017: 0.1 bn euro);

- Coast defence plan (West-Vlaanderen): improvement of the coast line of 
Flanders by uplifting the current coast line level (totale investeringskost: 0.2 bn 
euro, investering in 2015-2017: 0.2 bn euro);

- Water purification (heel Vlaanderen): ongoing process of extending water 
purification equipment (totale investeringskost: 0.2 bn euro, investering in 2015-
2017: 0.1 bn euro);

- Blue Gate Antwerp: the site of 113 ha is the most important remediation project 
in redevelopment in Flanders. The realisation of an inland flood protection along 
the river Schelde and the explicit ambition of the promotors to make this site an 
example of low carbon energy generation and the integration into networks, is 
anchoring this site within several key sectors detected by the Taskforce. (totale 
investeringskost: 0.1 bn euro, investering in 2015-2017: 0.0 bn euro).

 
2. De projecten werden geselecteerd volgens de criteria die door de EIB-Taskforce naar 

voor werden geschoven:

- Europese toegevoegde waarde (projecten moeten bijdragen aan Europese 
doelstellingen);

- economisch levensvatbaar en waardevol (prioriteit voor projecten met hoge 
socio-economische terugverdieneffecten); 

- uitvoering kan starten voor 2018 (kapitaaluitgave in de periode 2015-2017); 
- projecten ondervinden moeilijkheden om gerealiseerd te worden.

Bovendien moeten de voorgestelde projecten andere financieringsbronnen kunnen 
losmaken en van een redelijke omvang zijn.

Daarnaast opteerde de Vlaamse overheid ervoor om alleen projecten in de lijst op te 
nemen die door Vlaanderen gepland beleid zijn en waarvoor de mogelijkheid bestaat 
dat het ESR-vorderingensaldo niet bijkomend belast wordt.

3. De projectlijst die in het kader van de EIB-COM-LS TF werd opgesteld, is indicatief en 
vormt een eerste stap om te komen tot een dynamische pijplijn van projecten op EU 
niveau. De Vlaamse Regering blijft streven naar een begroting in evenwicht en 
bijgevolg ook naar een zo laag mogelijke impact van voorgestelde projecten t.a.v. 
het ESR-vorderingensaldo.


